

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 8187

Suscripcion en Córdoba. Por un mes..... 8 rs.
Por trimestre..... 22 rs.
Fuera de Córdoba..... Por un mes..... 10 rs.
Por trimestre..... 28 rs.

SÁBADO 29 DE DICIEMBRE DE 1877.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXVIII

Seccion editorial.

LA REPOBLACION DE LOS MONTES.

Con fecha de 11 de Julio último, publicó el periódico oficial, la Ley, ya sancionada por S. M. y discutida y aprobada por los Cuerpos Colegisladores, con el propósito de poner mano a una de las necesidades mas apremiantes entre las muchas universalmente sentidas en nuestro pais: la del renacimiento de la un tiempo tan pingüe y sólida, y hoy tan decaída y desmedrada riqueza forestal. A este propósito hace muy atinadas observaciones la *Revista de Fomento* de la produccion nacional.

Y en efecto. Repoblar los montes, vestir de nuevo con todas las galas de la naturaleza esas cumbres que hoy se nos ofrecen a los ojos tristemente despojadas y desnudas, como víctimas del abandono y la codicia, esas cimas protectoras, que tanto hermocean y caracterizan los mas bellos horizontes de nuestras pintorescas y accidentadas comarcas, no es solamente crear inmensa riqueza con la facilidad de obtener variedad y abundancia de maderas de construccion que surtan a nuestros arsenales para lanzar al mar los soberbios bajelos que habrán de defender un dia nuestro comercio, nuestra honra y nuestra independencia: es atraer al suelo patrio, tan sediento y exhausto, el inapreciable beneficio de las lluvias periódicas y fecundantes; es amparar la agricultura, evitando los graves perjuicios que los derrumbamientos y lluvias torrenciales le ocasionan; es, en fin, proteger todas las industrias, que piden a la agricultura sus primeras materias, y al Estado, para el transporte de sus productos, fáciles y bien entretenidas vias de comunicacion.

Esto explica el clamor que de todas partes ha ido elevándose, cada dia con mas fuerza, por que se pusiera remedio a la incalificable incuria con que provincias y pueblos han mirado este interesantísimo asunto desde tantos años. Mas la ignorancia, la rutina y el instinto de depredacion y el trocinio, tan eficazmente fomentado por nuestras convulsiones intestinas, han impedido siempre que ese clamor, de que se hacian eco, con otras personas y Corporaciones, las Juntas provinciales de Agricultura, Industria y Comercio y las Sociedades Económicas de Amigos del Pais, fuera escuchado y satisfecho cual merecia.

Por fin, el Gobierno comprendiendo debia atender al desarrollo de todos los elementos de nuestra prosperidad, ha buscado la gloria de ser el primero en intentar la reforma, prestando oído be-

névolo a lo que por tantos títulos se reclamaba urgentemente. En tales propósitos inspirado, llevó a las Cámaras el proyecto, hoy Ley, que ha puesto la pluma en nuestras manos.

¿Satisfará al país? ¿Remediará el daño gravísimo producido por tanto tiempo de abusos y de olvido? ¿Tendrá la eficacia que el Gobierno se ha prometido, bien seguro, sin embargo, de que no intentaba lo mejor, sino lo posible?

Solo la experiencia puede acreditar la contestacion a estas preguntas, que hoy, dada a priori, seria a todas luces aventurada. No ocultaremos que considerada la nueva Ley en su conjunto autógenos bastante deficiente, singularmente en la eleccion de los medios que destina a promover la repoblacion. Entendemos que serán menester otros, que asocien de un modo mas íntimo y eficaz la iniciativa privada a la accion del Estado, siempre incierta, tardía y poco estimulante.

Porque, en efecto: determinar que se autoriza al Ministro de Fomento para que, previas las debidas formalidades, conceda la creacion de Sociedades destinadas, bajo la proteccion del Estado, al fomento, repoblacion y mejora de toda clase de montes; disponer que se proceda desde luego a la repoblacion de los claros, clayeros y rasos de los montes públicos, exceptuando los de la desamortizacion; que por los ingenieros de los distritos forestales se haga el estudio de las condiciones de cada localidad y se proponga el medio de repoblacion que se crea conveniente, ya el de deseminacion natural, ó el de siembras de asiento, ó el de plantaciones; que para los fines de la Ley contribuyan los pueblos con el 10 por 100 de los aprovechamientos, y se cree la clase de los *Capataces de cultivo*, (que estas son, en resumen, las principales disposiciones adoptadas por el Legislador al enunciado intento.) ciertamente es hacer mucho útil en la materia, pero mas es necesario hacer é intentar todo lo que debe intentarse en favor de una necesidad pública cuya satisfaccion con tantos é inveterados obstáculos tendrá que luchar, sea cualquiera la forma que se adopta para combatirlos.

P. N.

Noticias.

NACIONALES.

De los periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—Dice la *España* que no será muy difícil que en la reunion que celebrará la junta directiva del partido consti-

tucional el dia 8 del mes próximo, brote alguna disidencia semejante a la que últimamente ha surgido en el partido histórico.

Nuestro colega debe haberse equivocado. No creemos que en el partido constitucional haya quien imite al señor Moyano.

Lo que él se ha dicho, y quizá a esto alude la *España*, es que un hombre político de dicho partido se manifiesta algo dispuesto a contribuir por su parte a la creacion de un nuevo grupo político; pero tampoco esta noticia pasa de la categoría de rumor sin fundamento.

—Segun telegrama del gobernador militar de Málaga, en la plaza de Mallilla no ocurría novedad el dia 23, fecha a que alcanzan las últimas noticias.

—El artículo de la *Mañana* de hoy no ha pasado desapercibido. Hacía dos afirmaciones de importancia diciendo que el partido constitucional que dirige el señor Sagasta, tiene como principios de su bandera la soberanía nacional y la libertad de cultos.

—Parece que desde el 22 se encuentra en Avilés el Sr. Posada Herrera.

—El Sr. D. Eugenio Diaz, fiscal jubilado del tribunal Supremo, ha fallecido en Valladolid.

—El *Alcayano*, correspondiente al dia 23 del actual, da cuenta del ensamamiento iniciado de un *regalo de boda* de la industria y el trabajo nacional, y entre otras cosas dice:

«Este deseo que tiene una gran significacion y que puede ser de beneficios é incalculables consecuencias para la industria del pais en todos sus ramos, ha sugerido al Sr. Santa Ana, propietario del acreditado periódico *La Correspondencia de España* y senador por esta provincia, la idea de ofrecer al monarca en debida forma una coleccion de los productos industriales de España como en agradecimiento de la preferencia que ha mostrado por los mismos, y al efecto se ha dirigido personalmente a Barcelona, centro productor el más importante de entre nosotros, alcanzando la satisfaccion de que allí haya sido acogida la idea con verdadero entusiasmo. El Sr. Santa Ana habia pasado antes por Valencia, y comunicado el pensamiento a su amigo el entendido ingeniero D. Juan Navarro Reverter tan conocido en esta ciudad, este con el encargo de promover la concurrencia de los productores valencianos y de hablar del asunto a las juntas directivas de fabricas de paños y papel de Alcoy, pues que tenia dispuesto trasladarse a esta ciudad para otros negocios.

Antesanoche, en efecto, se celebró una reunion en la casa social de los fabricantes de paños, y esplanada la

idea por el Sr. Reverter, los individuos de aquellas juntas que acudieron a la reunion, aceptaron con aplauso general el pensamiento, y se nombró acto seguido una comision que cuidase de llevarlo a cabo en todas sus partes con la urgencia que el caso exige, pues parece que la entrega al rey del muestrario de la industria nacional ha de hacerse antes del 23 de enero, dia fijado por ahora para su enlace.

No creemos que nuestros fabricantes, en su buen juicio, necesiten escitaciones de ninguna clase para inclinarse a tomar parte en esta manifestacion. El desprenderse de una vara de tejido, de una resmilla de papel, de un trozo de carda metálica, de una cesta de mimbre, bien poco sacrificio es por cierto a cambio de los beneficios que puede reportar a la industria, si mañana como parece probable, los productos así ofrecidos se destinan a formar una exposicion permanente en alguna de las salas de Palacio ó en cualquier museo. Si tras del rey, en usar solo géneros de produccion nacional, sigue la nobleza, y tras de ella la moda alcanza a las demás clases de la sociedad, seguro es que muchos millones que hoy van a parar, sin razon que lo justifique, a mercados extranjeros, quedarían en nuestra casa, aumentando nuestra riqueza, fomentando nuestras propias industrias y probando al mundo que nosotros solos nos bastamos.»

—La oficialidad del batallón de Mérida agraciada con el segundo premio de la loteria de Navidad, trata de celebrar dignamente su fortuna, y entre otros de los acuerdos que ha tomado figura el de repartir mil ó dos mil limosnas a los pobres de la ciudad de Valencia, y dar una gratificacion a los soldados del espresado batallón.

—El ayuntamiento de Burgos, por conducto del Excmo. señor gobernador de la provincia, ha dirigido a S. M. el rey y a la infanta doña Mercedes los siguientes telegramas:

«Señor: La ciudad de Burgos, que ostenta en su escudo el lema *Prima evoce et fide* de la que por sus muchos é importantes servicios, además de haber alcanzado el título de *muy noble*, mereció que la llamaran *muy mas leal*, saluda a V. M. en este solemne momento en que se ha hecho pública su resolucion de contraer matrimonio con la Serma. señora infanta doña Mercedes. Reunidos el relevante talento y altas dotes que adornan a V. M. a las prendas de virtud y belleza de la española infanta, el porvenir no puede presentarse mas risueño. ¡Que Dios bendiga semejante union! y que, así como de V. M. ha sido el iris de paz para esta noble tierra, sea el de los prometidos esposos la señal de

una nueva era de felicidad y de ventura.»

«Señora: La ciudad cabeza de Castilla y cámara de S. M. saluda con toda efusion a la prometida esposa de su rey. Con saber que sois española, nuestro espíritu independiente está satisfecho. Con saber que sois virtuosa, todos nuestros temores desaparecen. Virtud, valor, nobleza y talento reunidos en indisoluble consorcio, son fausto presagio para la felicidad de España. Contribuid a ella y los españoles os bendecirán.»

—A la noticia del *Tiempo* de que aun no habían terminado las cuestiones personales entre periodistas, de que se ha hablado estos dias, sino que habia surgido una nueva con la redaccion de un periódico ajeno a la polémica primitiva, dice hoy el *Imparcial*:

«Si el *Tiempo* se refiere a cuestiones en que figura el nombre del *Imparcial*, y á incidentes relacionados con ella, no tiene razon para suponerlas todavía pendientes.»

En otro suelto, debajo del anterior, dice el mismo colega:

«Agradecemos al *Pabellon Nacional* que haya rectificado en su número del martes lo que, comentando las consecuencias de cuestiones que todo el mundo conoce, dijo en su número del domingo.

—A algun periódico han llamado la atencion las tres siguientes noticias que escalonadas ha publicado el *Diario español*:

«El adiós de esta capitania general, Sr. La Casa, ha tenido esta tarde una conferencia sobre asuntos importantes del servicio con el señor ministro de la Guerra.»

«El capitán general de este distrito ha tenido esta tarde una conferencia con el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, a la cual se atribuye importancia.»

«Entre el juez municipal del distrito de la Universidad y el capitán general de Castilla la Nueva ha surgido un conflicto, del cual tiene ya conocimiento la Audiencia del territorio. La gravedad que parece entrañar el asunto no nos permite dar mas detalles por hoy.»

—Leemos en el *Correo militar*: «Segun se nos manifiesta, un jefe del ejército ha sido conducido a la cárcel pública para sufrir diez dias de arresto por providencia judicial en juicio de faltas.»

—La direccion general del Tesoro ha dispuesto que los administradores económicos satisfagan en metálico ó cartas de préstamos los libramientos del último ejercicio militar que no han sido satisfechos.

—Parece que la mayoría del consejo de Agricultura es contraria al dic-

graciosamente sus cumplimientos, que sin embargo, no brillaban siempre por el buen gusto.

Este dia pasó como un sueño para Mr. de Farnolles. Olvidó los años que habian pasado sobre él y el juramento que habia hecho de huir para siempre de una sociedad donde no sabian apreciarle.

«Cuántas gentes se arrojan completamente en brazos de las malas compañías, no a mas que porque en su mundo, no aprecian bastante el mérito que ellos mismos se atribuyen, mientras que pueden brillar en los gabinetes de ciertas mujeres, gracias al prestigio de su dinero.»

Aquella vuelta a la juventud dió resultado el retorno de la salud monsieur de Farnolles.

Rico y buen mozo, habiasido muy joven en su juventud. Los hombres de su clase tienen generalmente esta vejez. De dos cosas una: o que resignarse a ser como

pasas donde desempeñaron los primeros papeles y a verse tratados como tales, ó tienen que renunciar completamente a su sociedad habitual y privarse así del principal elemento de su vida.

Esto habia sucedido a Mr. de Farnolles. La encantadora acogida que le hicieron en el castillo de los Bargelot le hizo subir en su propia estimacion.

Gracias a los amigos de Mad. de Bargelot, el marqués se transformó completamente.

Se encargó vestidos de todas clases, prometió comprar un nuevo mobiliario é hizo algunas visitas a las jóvenes que encontraba habitualmente en casa de Mad. de Bargelot, concluyendo por experimentar una fuerte pasion por la linda señora de Larielle, prima de Cecilia.

Este crepúsculo del corazon tan hermoso y tan tierno en algunos viejos en que los sentidos no entran

Mad. de Larielle, que no deseaba mas que un pretexto para entrar en esta explicacion, manifestó negarse al principio. A las apremiantes instancias del marqués, concluyó por responder secamente que no comprendia que se invitara a señoras honradas a visitar la casa donde habitaba la Ravandor.

El marqués quiso justificarse; pero ella le volvió la espalda y permaneció dos ó tres dias sin hablarle.

La pobre Antonia sufrió el contra golpe de aquel rigor.

Esperimentando, como todos los egoistas, la necesidad de hacer víctima a alguno de sus faltas y enojos, Mr. de Farnolles hacia responsables a Antonia de todas las necesidades de su juventud, de su exclusion del mundo y del disgusto que le causaba la frialdad despreciativa de Mad. de Larielle.

Los enamorados como Mr. de Farnolles son capaces de quemar viva sin piedad a la mujer que ya

en favor de la familia Maupierre. En aquel momento se verificaba una reaccion en cuanto a estos.

En el instante de su caída hubo como una explosion de todos los celos, de todos los rencores envidiosos que se cobijan siempre alrededor de toda posicion superior en algun modo a las demás.

Regla general, todo individuo que gozando cien mil francos de renta, se vé oscurecido por otro que no tiene mas que diez mil, considera esto como una injusticia y se encuentra muy dispuesto a ser su enemigo. En el momento de la catástrofe, todos estos pequeños rencores, ocultos hasta entonces, surgen de pronto y vienen a aumentar el escándalo general.

Esto precisamente habia sucedido con Mr. de Maupierre. Despues de haber hablado de él, se concluyó por no hablar en él. Habiendo borrado los primeros impresos y hecho callar a las malas

támen del ponente en la proposición relativa á las corridas de toros, mostrándose aquel alto cuerpo contrario al espectáculo.

—Por el gobierno civil de Sevilla se ha declarado de utilidad pública la línea férrea de Osuna á la Roda.

—El billete de la lotería de Navidad premiado con dos millones de pesetas, fué comprado en Madrid el 24 de noviembre y remitido dos días después por el agente de cambios y bolsa de esta plaza señor Peña, á un banquero establecido en Lisboa. Parece que el afortunado capitalista vendrá á Madrid para hacer por sí mismo efectivo el premio que le ha correspondido.

El premio mayor de la rifa de hospitales de niños pobres, titulada «El Niño Jesús», consistente en 15000 pesetas, se ha repartido entre varios guardias de orden público, sirvientes y jornaleros.

—Los Sres. Miranda y Rodríguez Arias, diputado el primero y senador el segundo por la provincia de Salamanca, han celebrado ayer una conferencia con el señor presidente del Consejo de ministros acerca de la situación fabril de la importante ciudad de Béjar, saliendo ambos señores sumamente complacidos de los buenos deseos que el Sr. Cánovas del Castillo anima en pró de los intereses de aquella localidad y de los obreros, que hoy no pueden obtener trabajo en las fábricas por efecto de la paralización de las mismas.

—El sábado último á las once y media de la noche se sintió en Alica un terremoto que produjo un gran ruido y una oscilación de Norte á Sur bastante fuerte, aunque de corta duración. En algunas casas se han observado pequeñas grietas en los techos.

—El ministro de Ultramar, Sr. Martín de Herrera continúa despachando en su casa por no permitirle el estado de su salud asistir aun al ministerio.

—Hasta ahora solo cuatro provincias han enviado al ministerio de Fomento los catálogos de los objetos que deben ser remitidos por España á la Exposición de París.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Pesth 24.—Segun noticias de Constantinopla, el gobierno turco espera el resultado de las deliberaciones del Parlamento inglés antes de tomar una resolución definitiva.

Si Inglaterra no se decide á tomar resoluciones enérgicas, entonces la Puerta acordará continuar la guerra á todo trance ó hacer un tratado de paz directamente con Rusia, renunciando á toda intervención inglesa, ofreciendo á Rusia en la primera cláusula la libre navegación por los estrechos.

Se atribuye principalmente el fracaso de las negociaciones de mediación á la actitud de Alemania, reueta á conservar la neutralidad mas estricta en la cuestión de Oriente, conforme declara la nota, ya conocida, dirigida á la Puerta.

Constantinopla 25.—El cuerpo de ejército de Aypudeyoub-baja se dirige á Sofía.

Tropas procedentes de Constantinopla han ido rápidamente á reforzar los puestos de defensa y los desfiladeros de los Balcanes.

Bucharest 25.—Una parte de las tropas rusas de Plewna va á reforzar al ejército que opera contra el cuadrilátero sobre todo Roustchuk.

Nuevas tropas rusas han pasado el puente de Ibraila, sobre el Danubio, para operar con el general Zimmermann contra Silistria.

Numerosas tropas rusas se dirigen á la garganta de Trajano para rodear la posición de los turcos en Chipka.

Constantinopla 25.—Soleiman baja ha establecido su cuartel general en Tatasbazarjick al Sur de las montañas de los Balcanes.

El descontento va creciendo en esta ciudad. Han sido desterradas algunos ulemas.

Belgrado 25.—Los sérvios construyen trincheras alrededor de Nisch y los pueblos búlgaros.

Alejandría 25.—Se han embarcado hoy 3000 egipcios para reforzar el ejército turco.

Belgrado 25.—Las tropas sérvias se han apoderado ayer de Palauko.

Constantinopla 25.—Un despacho oficial otomano pretende que los sérvios han sido rechazados por los turcos del lado de Yavor y perseguidos mas allá de la frontera.

Washington 25.—Las tropas mejicanas y americanas unidas, persiguen á los merodeadores en territorio mejicano.

Roma 25.—La salud del Papa que tan serios temores habia llegado á inspirar últimamente, es hoy buena y se halla completamente restablecido de su reciente enfermedad, padeciendo dedicarse á sus habituales ocupaciones.

Paris 25.—Se desmiente de una manera terminante el rumor circulado en estos últimos días acerca de una alianza que se suponía celebrada entre Inglaterra y Francia con motivo de la cuestión de Oriente.

Viena 25.—Los ánimos se hallan muy sobrecitados en Constantinopla; la inmensa mayoría de sus habitantes piden con grande insistencia la prosecución de la guerra á todo trance.

Parece que los representantes de la derecha y centro derecho de la Cámara de los diputados franceses van á publicar un acta refiriendo todas las peripecias por que ha pasado la última crisis francesa.

Variedades.

GRAN BAILE

EN EL PALACIO DE S. TELMO LA NOCHE DEL 26 DE DICIEMBRE DE 1877.

De las descripciones que de esta fiesta publican los periódicos de Sevilla, reproducimos lo siguiente con lo que reunimos los datos que en todos ellos han visto la luz pública.

«Hacer una descripción que se aproxime á la realidad es del todo imposible. Renunciamos á ello, y pasamos á

reseñar, del mejor modo que nos sea posible, el gran baile que en aquel sin igual palacio se verificó antes de anoche, en celebridad de la visita con que S. M. el Rey D. Alfonso XII y la Srma. Sra. Princesa de Asturias han honrado á Sevilla; atraído el joven é ilustrado Monarca por los mas dulces sentimientos del corazón, y por el deseo de conocer con detenimiento á este hermoso país y á su culta sociedad, segun manifestamos hace pocos dias.

La iluminación exterior del palacio consistia en castillos y flores de luz, de gas, en los pilares de su roja.

El salon de corte, cuyos cuadros, muebles y espejos son joyas de arte, estaba esplendidamente iluminado con multitud de ricas arañas, en las que ardian centenares de bugias.

Cerca de mil quinientas invitaciones se habian pasado para tan notable solemne, y con solo consignar ese número podrán formar juicio nuestros lectores de la extraordinaria y brillante concurrencia que llenaba los estensos salones y gabinetes. Allí estaban representadas todas las clases sociales. Autoridades superiores; empleados de todos los ramos que dependen del Estado; Grandes de España; Titulos de Castilla; Senadores y Diputados; Caballeros de las diferentes categorías de las órdenes militares y civiles; Cuerpo consular; Corporaciones oficiales; la alta banca; el modesto comerciante; la industria de gran capital, y la de pocas pretensiones; la agricultura, las artes, las letras y; finalmente, cuantas familias ó personas se habian presentado anticipadamente en el Palacio de S. Telmo para saludar y ofrecer sus respetos á SS. AA. RR. los Infantes Duques de Montpensier y augusta familia.

Del bello sexo diremos pocas palabras; buen gusto y elegancia resaltaban en sus vestidos de corte; las señoras ostentaban deslumbradoras joyas, y las señoritas, mas modestas en su tocado, realizaban sus gracias con bellísimas flores colocadas con el arte mas refinado.

Todos los trajes de las señoras llevaban larga cola, algunas de mas de metro y medio de largo, lo que las hacia aparecer mas esbeltas y magestuosas.

SS. AA. RR. la Princesa de Asturias é Infantas doña Maria Luisa Fernanda, doña Cristina y doña Maria de las Mercedes, vestian con la elegancia sencillez que las personas de buen tono acostumbran, cuando abren sus casas para fiestas de la clase á que nos referimos. La Princesa llevaba vestido blanco guarnecido con guirnalda de flores, y lucia un aderezo de brillantes. La Infanta doña Maria Luisa Fernanda, vestido de igual color con corpiño y cola negra, bordados con una menuda greca blanca, diadema de brillantes en la cabeza y tres hilos de gruesas perlas al cuello. Las Infantas doña Cristina y doña Maria de las Mercedes, de blanco con un viso de color de rosa bajo; al cuello un estrecho cintillo de terciopelo negro sembrado de pequeños brillantes, y en la cabeza lazos de cinta de igual color que el viso.

A las nueve de la noche estaban los salones y departamentos contiguos completamente llenos de concurren-

tes, á los que recibian las personas que componen la alta servidumbre de SS. AA. A esa hora resonó la marcha real, y apareció la Real Familia. S. M. daba el brazo á S. A. la Infanta doña Maria Luisa Fernanda. S. A. el Duque de Montpensier á S. A. la Princesa de Asturias, y detrás venian SS. AA. las Infantas doña Cristina y doña Maria de las Mercedes. Saludando á ambos lados atravesaron las augustas personas por entre aquella apiñada concurrencia que, respetuosa y con el gozo en el semblante, se inclinaba ante S. M. y AA.

S. M. el Rey y el Srmo. señor Duque de Montpensier vestian de frác, ostentando la Gran Cruz de Carlos III y el Toison.

La Real Familia tomó asiento en el estrado que tenia preparado, tenian do S. M. el Rey á la derecha á la Infanta doña Maria Luisa, á la Princesa de Asturias, y al Sr. Duque de Montpensier, y á su izquierda á las Infantas doña Maria de las Mercedes y doña Cristina.

A poco tocó la música el primer rigodon. Este lo iniciaron S. M. el Rey con la Infanta doña Maria de las Mercedes, la Princesa de Asturias con el Gobernador civil, la Infanta doña Maria Luisa Fernanda con el Duque de Sesto, y la Infanta doña Cristina con el Capitan general. Terminadas las primeras figuras, tomaron parte en el rigodon numerosas parejas.

Después bailó S. M., por el orden en que vamos á detallarlo: con la señorita doña Asuncion Perez de Guzman, hija del Duque de Terceraer, una polka; con la Infanta doña Maria de las Mercedes, un wals; con la señora del Capitan general, un rigodon; con la Infanta doña Maria de las Mercedes, una mazurca; con la señora de Irureta Goyena, un wals; con la Infanta doña Maria Luisa Fernanda, un rigodon; con la Infanta doña Maria de las Mercedes una polka; con la condesa de Casa-Golindo, un rigodon, y con la Infanta doña Cristina un wals. En otro wals y en un rigodon dejó de tomar parte S. M.

Terminados los anteriores bailes, después de un rato de descanso, y siendo ya las dos de la madrugada, se dió principio al Cotillon que dirigió S. M. el Rey; y con ese motivo bailó con casi todas las señoras y señoritas que tomaron parte en ese día de fiesta, y la Princesa y las Infantas doña Cristina y doña Maria de las Mercedes bailaron con muchos de los jóvenes. El Cotillon terminó á las cuatro, habiéndose repartido abanicos y lazos de cinta.

Tantas personas tomaron parte en el baile que fué necesario habilitar otros salones contiguos al grande de recepciones.

El salon del buffet, que se abrió acto continuo, es el que forma el ala izquierda del palacio; dá á los jardines, y son tantas las riquezas artísticas que encierra, que es un verdadero museo. El alumbrado de gas, brillantísimo y perfectamente dispuesto.

La doble mesa ocupaba la mitad de tan estensa pieza; y estaba adornada con grandes ramos de flores, y profusamente cubierta de dulces, pastas, flambres, frutas y botellas de los vinos mas generosos, ostentando un ri-

co servicio así en la vagilla como en los cubiertos y las copas.

A las diez se abrió aquel confortable departamento, entrando primero la Real Familia, y detrás las señoras, habiéndose dispuesto que á cada una la acompañase un caballero para que la sirviera.

S. M. el Rey y el Serenísimo señor Duque de Montpensier; se acercaron al centro de la mesa, que tenia forma de herradura, tomaron algunos flambres y dulces, y después una copa de vino cada uno, se hablaron algunas palabras afectuosas, á juzgar por la expresión que se manifestaba en sus semblantes, y tocando después ambas copas, se bebieron lo que contenian.

Cuando salieron de allí á los pocos momentos S. M. y AA., quedó abierto el buffet á todos los concurrentes hasta que terminó la fiesta.

Numerosos sirvientes, de gran librea, satisfacian en el acto cuantas peticiones se hacian: muchos vinos y licores, así nacionales como extranjeros; helados y cremas de todas clases, chocolate, café, punch y cuanto el arte de la repostería ha inventado para satisfacer los paladares, de todo habia con profusión. El buffet estuvo abierto nada menos que seis horas.

Los convidados que tenian afición al tabaco, tenian departamento separado donde entregarse á su pasión favorita, y excelente género que consumir.

S. M. el Rey estuvo expansivo y amable con todos: se conocia que el gozo, la mas viva satisfacción reposaba en su alma, y lo mismo dirigia la palabra y entablaba conversacion con el ministro que lo acompaña y con los generales y primeras autoridades, que con los subalternos de su ejército. No cabia mayor amabilidad y llaneza.

Otro tanto debemos decir de la Srma. Sra. Princesa de Asturias, de SS. AA. los Duques de Montpensier é Infantas sus hijas.

Entre los concurrentes habia muchas personas de Cádiz y Córdoba, y entre ellas títulos de Castilla, Autoridades y otras distinguidas.

A las músicas de Soria de Ingenieros y Pavia se les habilitó el patio interior nombrado de San Gerónimo; este fué cubierto con un bonito cielo raso de lienzo pintado; los cristales que cierran los arcos de sus cuatro costados se quitaron y se les sustituyó con ramos de árboles y flores, de modo que los armónicos sonos salian como con misterio de un espeso bosque, llegando claros y distintos á los oídos de quien se hallaba en los salones y galerías, sin que se viesen á los que los producian. El pensamiento de esa colocacion fué delicado y poético á la vez.

La fiesta terminó en la madrugada de ayer 27, dejando un grato recuerdo en cuantos á ella asistieron, no solo por su magnificencia sino por la exquisita amabilidad de la Familia Real que tuvo atenciones para todos.

Gacetillas.

—Complemento.—El oportuno acuerdo de nuestro municipio de adquirir la casa de la calle de la Palma, en que, como en su dia digimos, piensan

lenguas, se habia llegado á compararse á los Maupierre, cuando algun incidente despertaba su recuerdo. La dignidad con que soportaban su desgracia y la resignacion laboriosa de Julian habian borrado tambien el recuerdo de sus locuras. Una parte del interés que citaba su abuela reflejaba sobre él.

Algunos meses antes los generosos esfuerzos de Mad. de Bargelot en favor de Julian hubieran fracasado probablemente. En el momento en que hablamos encontramos menos resistencia de la que al principio creyó la marquesa.

Siempre dispuesta á sacrificarse por sus amigos, Mad. de Bargelot exigia lo mismo de estos. Gracias á su carácter, á su alegría y á su inhabilidad en la sociedad, pequeño círculo y el centro de un amantes del placer jóvenes en el arrabal de San Juan, se formaba una alegre coalicion contra el

serio, en tono de broma, algunas indicaciones que él acogia riendo tambien, pero sobre las que, á solas, reflexionaba mas seriamente.

La consideracion pública que hasta entonces habia arrostrado, empezaba á aparecersele como mas importante y mas apetecible, á medida que comprendia el valor que la daba su nueva sociedad.

Un dia, deseando ofrecer una pequeña fiesta á Mad. de Larrielle, para hacerla admirar su castillo y sus bosques, habló de dar un baile en Farnolles. Mad. de Larrielle fingió aceptar con alegre apresuramiento.

Al cabo de algunos minutos, y como si acabara de recordar la presencia en Farnolles de la señora de Ravandor, retiró su promesa con un tono ofendido que dejó desolado al pobre marqués.

Esta tuvo la desgracia de pedirle una explicacion de aquel brusco cambio.

para nada, tenia reflejos menos puros y mas borrascosos en un hombre herido como Mr. de Farnolles. Celoso, exigente y susceptible, dejaba adivinar facilmente lo despota que seria si tuviera el derecho de mandar.

Afortunadamente habia dado con una mujer prudente y coqueta á la vez. Conociendo el carácter del marqués, la condesa Hortensia de Larrielle comprendia el poder que ejercia sobre él, y mantenia imperiosamente la elocuencia de su adorador en los limites del mas puro platonismo.

Esta pasión tan nueva para él, animaba y distraia á aquel niño grande. Por la primera vez desde mucho tiempo, encontraba algun encanto en ocuparse de otra persona que de sí mismo. A medida que le veian mas comprometido en el pequeño círculo que habian trazado en derredor de él, estrechaban poco las ligaduras. Pronto llegaron á ha-

Amable y risueña con los hombres, pero sin ningun género de coqueteria, buena é indulgente con las otras jóvenes, que la amaban porque no hacia sombra á sus afectos, Cecilia tenia mucha influencia en su círculo. Así es que no le costó ningun trabajo alistar á sus fieles, como les llamaba, en su cruzada en favor de los Maupierre.

La influencia que Antonia y madame de Vertuzon habian sabido ganar poco á poco sobre Mr. de Farnolles, prevenia sobre todo del aislamiento en que mantenian á este. Así es que Mad. de Bargelot desplegó todos los recursos de su espíritu para decidir al marqués á salir hacer algunas visitas.

Un dia que Mr. de Farnolles iba venido á comer á casa de Bargelot, se encontró en medio un círculo de jóvenes y lindas niñas, que se ocuparon de él. Cucharon con placer aparatosos fieron á sus bromas y